



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ

Ερμούπολη : 21/03/2024  
Αριθ. Πρωτ.: Φ.13.1/1920

Ταχ.Δ/ση : Ηρώων Πολυτεχνείου 32  
Ταχ.Κώδικας : 84100 Σύρος  
Πληροφορίες : Ι. Παπαδομαρκάκης  
Τηλέφωνο : 22810-79411  
email : mail@naigaiou.pde.sch.gr

**ΠΡΟΣ:**

1. Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων και Δωδεκανήσου
2. Σχολικές Μονάδες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Νηπιαγωγεία και Δημοτικά) Κυκλάδων & Δωδεκανήσου  
μέσω των οικείων Δ/νσεων Εκπαίδευσης
3. Συλλόγους Δασκάλων και Νηπιαγωγών Κυκλάδων και Δωδεκανήσου  
μέσω των οικείων Δ/νσεων Εκπαίδευσης

**ΘΕΜΑ:** «Υπενθύμιση διατάξεων».

Με αφορμή διαμαρτυρίες γονέων που περιέρχονται σε γνώση της υπηρεσίας μας, με τις οποίες μας γνωστοποιούνται περιστατικά που λαμβάνουν χώρα εντός σχολικού χώρου και ωραρίου και αφορούν ενέργειες προσώπων τρίτων προς την εκπαιδευτική διαδικασία, υπενθυμίζονται τα παρακάτω:

1. Σύμφωνα με το άρθρο 18 περ. Α. και Β. του π.δ. 79/2017, όπως ισχύει : «...Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δε μπορεί να παραμένει εντός του σχολικού χώρου κατά τη διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας, συμπεριλαμβανομένων και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, ανεξάρτητα αν τους έχει διατεθεί ή όχι ειδικός χώρος για τις συνεδριάσεις τους».

2. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (ενδεικτικά: Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΕΕ) 2016/679 (με μεταγενέστερες διορθώσεις), Ν. 4624/2019 που ενσωματώνει την Οδηγία 2016/680, Ν. 2472/1997, Ν. 2471/2006, όπως έχουν συμπληρωθεί, τροποποιηθεί και ισχύουν καθώς και πληθώρα νομοθετημάτων και εγκυκλίων που εξειδικεύουν επιμέρους ζητήματα) **δεν είναι επιτρεπτή η λήψη φωτογραφικού ή βιντεοσκοπημένου υλικού**, αν το υποκείμενο των (προσωπικών) δεδομένων δεν έχει δώσει προηγουμένως τη συγκατάθεσή του προς τούτο.

Πρόσωπα τρίτα προς την εκπαιδευτική διαδικασία, που κατόπιν **τήρησης των νομίμων διαδικασιών, με τη συνδρομή των νομίμων προϋποθέσεων και μετά από λήψη της προβλεπόμενης από τα αρμόδια κατά περίπτωση όργανα αδειοδότησης**, παρευρίσκονται εντός του χώρου του σχολείου εν ώρα λειτουργίας αυτού, οφείλουν να σέβονται το πλαίσιο λειτουργίας του σχολείου και να απέχουν από κάθε ενέργεια που απειλεί την ασφάλεια των μαθητών, όπως η χωρίς συγκατάθεση των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών λήψη φωτογραφιών και βίντεο.

Σας εφιστάται η προσοχή για την τήρηση των ανωτέρω, λόγω των συνεπειών που επισύρει η παραβίασή τους. Όλα τα αναφερόμενα περιστατικά διερευνώνται από την υπηρεσία μας.

Ο Αν. Περιφερειακός Διευθυντής  
Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Νοτίου Αιγαίου

Ιωάννης Παπαδομαρκάκης